
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 624
van ALLESSIA CLAES
datum: 28 maart 2023

aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Mijn VerbouwPremie  -  Aanvragen en evaluatie

Op 1 oktober 2022 ging mijnverbouwpremie.be van start. Dat de site een succes is, blijkt 
uit het feit dat het onlineloket zowat duizend aanvragen per dag moest verwerken. Ook 
de Vlaamse Energiehuizen, die burgers wegwijs maken in de Vlaamse steun voor 
energiebesparing, komen handen tekort.

De huidige energiecrisis gecombineerd met de inflatie en de oorlog in Oekraïne maakt 
heel wat Vlamingen bijzonder kwetsbaar, met de huidige energieprijzen. De Vlaamse 
Regering wil gezinnen daarom maximaal ondersteunen om hun huis energiezuinig te 
maken. Ze doet daarom een begrotingsinspanning van 1 miljard euro, niet alleen voor 
sociale woningen of woningen van personen met een sociaal tarief, maar ook voor een 
groot deel van de middenklasse.

Om de doelgroep voor de premies te vergroten, besliste de Vlaamse Regering om in de 
laagste inkomenscategorie de inkomensgrenzen met tien procent te verhogen voor 
aanvragen vanaf 2023. In De Morgen verklaarde de minister dat het voor sommige 
Vlamingen die op de grens tussen de middelste en de laagste inkomenscategorie zitten, 
interessant kan zijn om te wachten tot 1 januari 2023 om MijnVerbouwPremie aan te 
vragen, op voorwaarde dat de facturen dan nog geen twee jaar oud zijn.

1. Hoeveel aanvragen werden er sinds het begin van MijnVerbouwPremie ingediend? 
Graag een opdeling per maand en per provincie.

2. Hoeveel aanvragen werden er sinds het begin van MijnVerbouwPremie goedgekeurd? 
Graag een opdeling per maand en per provincie.

3. a) Hoeveel aanvragen werden er sinds het begin van MijnVerbouwPremie 
geweigerd? Graag een opdeling per maand en per provincie.

b) Wat waren de voornaamste weigeringsgronden?

4. Wat is de gemiddelde doorlooptijd?

5. Hoe evalueert de minister deze cijfers?

6. Hoe evalueert de minister de beslissing om de doelgroep voor de premies te 
vergroten? 

7. Hoe evalueert de minister de samenwerking met de lokale besturen en de Vlaamse 
Energiehuizen?



Deze vraag werd gesteld aan de ministers Zuhal Demir (624), Matthias Diependaele 
(307).



ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

GECOÖRDINEERD ANTWOORD
op vraag nr. 624 van 28 maart 2023
van ALLESSIA CLAES

1. De gevraagde cijfers gaan als bijlage 1.

2. De gevraagde cijfers zijn nog niet gevalideerd en momenteel niet beschikbaar. De 
cijfers voor 2022 zullen in de loop van mei 2023 ter beschikking worden gesteld via de 
energiekaart. De energiekaart kan geraadpleegd worden via deze link: 
https://www.vlaanderen.be/veka/energie-en-klimaatbeleid-in-cijfers/energiekaart

3. De gevraagde cijfers zijn nog niet gevalideerd en momenteel niet beschikbaar. De 
cijfers voor 2022 zullen in de loop van mei 2023 ter beschikking worden gesteld via de 
energiekaart. De energiekaart kan geraadpleegd worden via deze link: 
https://www.vlaanderen.be/veka/energie-en-klimaatbeleid-in-cijfers/energiekaart

4. De gemiddelde behandelingstermijn bedraagt momenteel ongeveer 4 maanden. 

5. Ik stel vast dat het aantal aanvragen voor de Mijn VerbouwPremie de verwachtingen 
sterk overtreft. De lancering en bijsturing van de Mijn VerbouwPremie en geflankeerd 
door de Mijn VerbouwLening, als antwoord op de bijzondere economische situatie en 
de energiecrisis van het afgelopen jaar heeft het gewenste effect. Een energetische en 
kwaliteitsvolle renovatie behoort nu voor een veel ruimere doelgroep tot de 
mogelijkheden, met een blijvende impact op hun energiefactuur. De 
dossierbehandeling komt ook stilaan op kruissnelheid, na een zekere inlooptijd waarin 
enkele bijsturingen en verbeteringen werden geïmplementeerd.

6. De verruiming van de laagste inkomenscategorie van eigenaar-bewoners, in een 
moeilijke economische situatie gekenmerkt door een hoge inflatie en zeer hoge 
energiekosten, biedt een structurele oplossing voor de energiecrisis. Een stevige 
financiële tegemoetkoming van 50% op de facturen voor energetische investeringen 
en kwaliteitswerken, maakt de kostprijs van een renovatie draaglijk. Bovendien heeft 
de jaarlijkse indexatie van de inkomensgrenzen voor de Mijn VerbouwPremie in 2023 
ervoor gezorgd dat sowieso een relatief groter aantal aanvragers in de laagste 
inkomensgroep terechtkomen. Uit de eerste cijfers blijft dat bijna 50% van de 
aanvragen voor de Mijn VerbouwPremie afkomstig is uit de laagste inkomensdoelgroep. 

7. De samenwerking verloopt constructief. Mijn administratie en de administratie van 
minister Diependaele overleggen regelmatig met de lokale woon- en energieactoren. 
Waar mogelijk komen we tegemoet aan hun vragen en passen we onze beschikbare 
informatie en ons loket aan en we organiseren regelmatig inhoudelijke en praktische 
opleidings- en opfrissingssessies. We faciliteren ook de uitwisseling van goede 
praktijkvoorbeelden. We zijn er ons van bewust dat de lancering van de Mijn 
VerbouwLening en de Mijn VerbouwPremie de werkdruk bij deze lokale actoren sterk 
heeft verhoogd in een periode die ook op andere vlakken zeer uitdagend was en is. Ik 
ben dan ook zeer dankbaar voor de goede samenwerking en de bijdrage van de 
Energiehuizen en de woon- en energieloketten tot het succes van de Mijn 
VerbouwPremie en de Mijn VerbouwLening.



BIJLAGE

Aantal ingediende aanvragen volgens maand en provincie. Cijfers van 1 oktober 2022 tot 
en met 31 maart 2023

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=16945
http://www.vlaamsparlement.be/link?id=16945

